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ΕΚΠΡΟΣΩΠΟ ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΕΠΠΑ
Γεια σας.
Θα αναφερθώ, εισαγωγικά, σε ορισμένα σημεία που αφορούν τη 
συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου:

* Αρχικά, έγινε ενημέρωση για τα θέματα της Διακυβερνητικής 
από τους αρμόδιους Υπουργούς. Η Ελληνική Κυβέρνηση εκφράζει την 
ικανοποίησή της για τη μέχρι τώρα εξέλιξη των θεμάτων, αφού τα 
περισσότερα αιτήματα τα οποία είχαμε κατά καιρούς διατυπώσει ως χώρα, 
φαίνεται ότι ικανοποιούνται. Τα αντίστοιχα σημεία που είχαν προταθεί 
από την Ελληνική Κυβέρνηση συμπεριλαμβάνονται στο κείμενο το οποίο 
αποτελεί το οδηγό κείμενο για τις τελικές συζητήσεις.

* Ακολούθως, το Υπουργικό Συμβούλιο ασχολήθηκε με το θέμα που 
αφορά την πολιτική για το φάρμακο. Η πολιτική αυτή είναι σημαντική 
πολιτική, γιατί σ' αυτήν τέμνεται ένα αγαθό που είναι και προϊόν,
όπως είναι το φάρμακο. Συναντάται, θα έλεγα, ο σκοπός της υγείας με 
την επιδίωξη των στόχων μιας οικονομικής δραστηριότητας. Τα μέτρα 
πολιτικής τα οποία αποφάσισε ομόφωνα το Υπουργικό Συμβούλιο, θα έχουν 
τη δυνατότητα οι συνάδελφοί σας να τα συζητήσουν με συνάδελφούς μου 
Υπουργούς, στο Υπουργείο Υγείας, σε συνέντευξη η οποία δίδεται σε 
λίγο. Μένω σε ένα γενικό πλαίσιο, επισηραίνοντας ότι: στόχος των 
μέτρων αυτών είναι να ελαφρυνθεί ο πολίτης, είτε στη συμμετοχή που 
έχει ως ασφαλισμένος στο Ταμείο, είτε στην καθ' ολοκληρίαν καταβολή 
της τιμής του φαρμάκου που αγοράζει (αν δεν είναι ασφαλισμένος). Και 
αυτό επιτυγχάνεται με τα μέτρα πολιτικής τα οποία αποφασίσαμε.
Μειώνεται η τιμή των φαρμάκων σε πολλές περιπτώσεις, λτσι ελαφρύνεται 
ο πολίτης καταναλωτής. Η μείωση αυτή "πλήττει" και το Δημόσιο και τα 
Ασφαλιστικά Ταμεία, αφού μειώνονται οι εισφορές οι οποίες μέχρι τώρα 
υπήρχαν, είτε υπέρ του ΕΟΦ, είτε υπέρ Ασφαλιστικών Ταμείων, όπως 
είναι το ΤΣΑΥ (των Υγειονομικών) ή το Ταμείο των εργαζομένων στον 
τομέα του φαρμάκου. Τα ποσά αυτά μειώνονται, άρα και οι πόροι που 
εισρέουν στο Δημόσιο. Παρά ταύτα, στόχος μας είναι να αντιμετωπίσουμε 
το φαινόμενο της διόγκωσης των τιμών των φαρμάκων, διόγκωση η οποία 
γίνεται με διάφορους τρόπους και είναι τεχνητή, δεν ανταποκρίνεται σε 
πραγματικές ανάγκες. Πρέπει να αντιμετωπίσουμε το φαινόμενο της 
πολυφαρμακίας. Πολλά χρόνια γίνεται η συζήτηση για την πολυφαρμακία 
και τις δυσμενείς συνέπειες που έχει στην υγεία των πολιτών, τη 
δημόσια υγεία, όσο βεβαίως και για τις οικονομικές επιβαρύνσεις, οι 
οποίες προκύπτουν. Η πολιτική μας στον τομέα αυτό έχει συζητηθεί με 
λεπτομέρειες από την εποχή που ο σημερινός Πρωθυπουργός ήταν Υπουργός 
Εμπορίου με τον κ. Κοσμίδη, Γενικό Γραμματέα. Οι Υπουργοί που 
ακολούθησαν, η σημερινή ηγεσία των συναρμόδιων Υπουργείων, με πολλή 
προσοχή εξέτασαν όλα τα θέματα και κατέληξαν στην εισήγηση, η οποία

απετέλεσε την απόφαση της Επιτροπής Οικονομικής Πολιτικής, που ήταν 
και η βάση της σημερινής συζήτησης και οδήγησε στην τελική απόφαση. *


